



## «Светлячки» осветили фестиваль

Этим летом на Иванов день по финскому календарю в Тайцах прошел очередной национальный фестиваль финно-угорских народностей, на котором с успехом выступил детский танцевальный коллектив «Светлячки» из Сестрорецка. Организатором поездки выступил сестрорецкий филиал общества «Инкерин Лийтто» («Ингерманландский союз»).

На ежегодный праздник «Юханнус пяйя» («Иванов день») ингерманландские финны привозят результаты своего труда и творчества: национальные песни, стихи и танцы, народные промыслы, литературу на финском языке, эксклюзивные украшения-обереги, созданные в «Сампо центре», и многое-многое другое. Как и в прошлые годы, активное участие в нем приняли члены сестрорецкого «Ингерманландского союза». В этом году для поездки был выделен автобус, благодаря чему в празднике смогли принять участие инвалиды, пожилые люди и родители с детьми.

Этот фестиваль-праздник является международным: ежегодно на него приезжают гости не только со всех уголков России, но также из Финляндии, Швеции, Эстонии и других стран. И на фоне живописных и колоритных выступлений других участников сестрорецкие «Светлячки» светились, как настоящие светлячки светятся в темной ночи. Воспитанники Татьяны Евгеньевны Гордиенко (удмуртки по национальности) выступили с тремя номерами: «Финская полька», «Летка-Енка» и «Удмуртский танец». Выступление было настолько зажигательным, что даже когда начался дождь, зрители не покинули своих мест, а юные артисты продолжали улыбаться и с чувством огромного достоинства исполнили уникальный танец. Отметим, что девочки

не имеют финно-угорских корней, — тем значимей то, что они приобщаются к другим национальным традициям, учатся с уважением относиться к людям других национальностей.

На этом празднике можно было испытать себя в уникальном виде спорта — метанием сапога (или в игре в городки), где победители в разных возрастных категориях получают памятные призы. К сожалению, самая юная участница от сестрорецкого общества — Сонечка Лебедева — не смогла в полной мере использовать свои возможности, так как не оказалось сапога, подходящего ее возрасту и физическим возможностям. Но Соня проявила настоящий спортивный характер и метала сапог взрослого размера. Результат был небольшой, но за спортивное мужество все взрослые участники аплодировали ребенку. На будущий год Соня повезет на праздник свой сапог и, вероятно, окажется в призерах.

В Санкт-Петербургском отделении общества существуют также национальный хор и клуб любителей фотографии, организуются экскурсии, проводятся познавательные лекции, работают творческие мастерские и многое другое. Курсы финского языка для финно-угров должны начать свою работу с сентября 2009 года, а с октября открывается клуб любителей финского языка. Сестрорецкий дом культуры также планирует начать набор в группы по изучению финского языка для всех желающих в 2009—2010 учебном году.

**Председатель Сестрорецкого отделения общества «Инкерин Лийтто»  
Екатерина ЗАИКА**

Справки по телефону: Сестрорецкий дом культуры — 437-15-96.

Екатерина Алексеевна Заика:  
911-706-42-99, 437-13-86.